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Referat af menighedsrådsmøde i Høje Taastrup sogn menighedsråd 

onsdag den 22. januar 2025 kl. 17.00 

Deltagere:  

Henrik Kusk 

Morten G. Hoffmann-Timmol 

Anna-Grethe Madsen 

Ole Pedersen 

Charlotte Slot 

Jesper Knudsen 

Henrik Outzen 

Dorte Karpf 

Anna Maria Outzen 

Pia Pust 

 

 

Afbud: Lasse Herrun, Ilse Sø 

Fraværende:  

 

 

 

1. Godkendelse af dagsorden Fremsendt søndag 19-01-2025 og afløser tidligere fremsendte 

af 14-01-2025. 

 

2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 

a) Formanden: 

Meddelelser gennemgået pkt. for pkt. 

b) KKPG 

Referat fra sidste møde fremsendt med indkaldelse. 

c) Kirkeværge 

Ole har undersøgt lys på alter og fundet alternative alterlys, der ligner vokslys, men er elek-

triske. Rådet sender afgørelse om levende lys op i systemet- til provstiet. Sokkel i Morelha-

ven er ikke færdiggjort pga. vejret 

 

e) Kasserer 
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Niels og Søren er i gang med implementering af elektronisk bilagsbehandling. 

                       f) Kontaktperson: 

Livlig aktivitet og møder efter brand i Sognegården for at kunne fungere nogenlunde nor-

malt. Kontakt med AT om fugtproblemer på loft over kirkekontor. AGM har ryddet op i map-

pearkiv i dag, og finder ikke stedet egnet som arbejdsplads som det er pt. Ekstra makule-

rings indsats af gamle kasserede regnskabsbilag og bestilling af bortkørsel ved underleveran-

dør. Medarbejderrepræsentanten fremfører personalets betænkeligheder ved at skulle be-

nytte loftsrum over kirkekontor.  

g)  Præster 

Charlotte:  

Er vendt tilbage efter sygdom på 6 timer ugentligt, men arbejder mere end de aftalte timer. 

Skal til specialist. 

 

Jesper: 

Fredag igen en arbejdsdag for præsterne, så der kan forventes en del bisættelser fremover 

på denne dag. 

 

3. Valg af kontaktperson 

Da Lasse har valgt at fratræde denne funktion, skal vi have valgt ny kontaktperson 

Orientering – forslag til kandidater – valg 

Dorte Karpf foreslået som ny kontaktperson. AGM vil være behjælpelig i overgangsperio-

den. Formanden anbefaler at tage kompetencegivende kurser. Dorte valgt enstemmigt. 

4. Nedsættelse af Udvalg 

I det tidligere MR havde vi flg. udvalg: 

 

KKPG Udvalg 

Lovbefalet og nedsat ved november 2024 mødet 

Grønt Kirke udvalg  

Hjælper med at sikre den grønne omstilling 

Aktivitetsudvalg  

Er reelt allerede i gang, men er der flere der vil med 

Forretningsudvalg 

 Forbereder MR-mødet og skriver breve hvis behov 

Sognegårds udvalg 

 Det siger vist sig selv 

Ad hoc udvalg 
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 Samles ved behov, f.eks. i forbindelse med ansættelser 

 

.. men er det dem vi skal have i den kommende MR ? 

 

Vi kunne måske tænke os: 

 

Budget og økonomi udvalg (ligger i dag som en del af FU) 

IT-udvalg 

Kommunikationsudvalg  

Personaleudvalg 

? 

Udvalg under menighedsrådet i Høje Taastrup Sogn efter dette menighedsrådsmøde: 

KKPG (og Sognegårdsudvalg): Henrik Kusk, Morten Hoffmann, Henrik Outzen og Jesper 

Knudsen 

Aktivitetsudvalg: Charlotte, Dorte, Camilla, LoneP, LoneM, Inga og Svetlana 

Forretningsudvalg (og Budget og økonomi): Præster, Formand, Næstformand og Kasserer. 

Personaleudvalg: Dorte, Henrik Kusk, præster. Pia Pust og Anna Maria (AGM) 

IT og kommunikationsudvalg: Henrik Outzen, Camilla Drabo, Henrik Kusk og Jesper Knudsen 

Skoletjenesten: Forslag Ilse. Afventer henvendelse fra Skoletjenesten. 

Menighedsplejen: Ole og AGM er udpeget til bestyrelsen. 

 

5. Opdateringer af vedtægter 

Vedhæftet denne mail, nuværende vedtægter. 

Er det ”dem vi har behov for”? 

Orientering – behandling – beslutning 

 

Opdatering skal ske i de aktuelle udvalg/funktioner og derefter vedtages ved næstkom-

mende MR-møde 

 

6. Referat af Aktivitetsudvalg 

Referat vedlagt 

Orientering  

Fra næste MR- møde vil dette punkt figurere under ”Meddelelser”. Fremover vil der heller 

ikke være så meget detail- planlægning under udvalgsmøderne, men mere overordnet sty-

ring af kalender og begivenheder. 
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7. Godkendelse af endeligt Budget for 2025 med tidskoden 12-12-2024 kl.14,08 

Orientering – behandling – beslutning 

Godkendt. 

 

8. Fra KKPG udvalg: ”Prøvebænk” produceres. 

I forbindelse med projekt ”nye bænke i kirken” indstilles til bevilling af 50.000kr for produk-

tion af en ”prøvebænk” 

Orientering – behandling – beslutning 

Snedker fremstiller efter anvisninger en bænk til afprøvning i kirken. Nye bænke er bredere, 

så der vil være færre bænkerækker i kirken efter montering af nye bænke. Godkendt. 

Ole fremsatte forslag om ændring af nuværende bænke. 
 

9. Fra KKPG udvalg: Gavle på præst/degn bænke sættes andet sted. 

I forbindelse med kalknings og nye bænke projekt foreslås, at der arbejdes mod en anden 

placering af præste/degne bænke 

Orientering – behandling – beslutning 

Gavlen af bænkene helt oppe forrest i kirken rykkes op ved siden af alter, eller hele bænke 

rykkes ned bagest i kirken. Det er ønskeligt og formålstjenligt, hvis det er muligt at flytte på 

bænkerækkerne eks. i forbindelse med koncerter eller andre arrangementer i kirken.     

Godkendt. 

10. Orientering ang. Rådhusgrunden  

Orientering 

Ikano arbejder videre med projektet. Orientering om seneste udvikling i processen, der går 

ud på at omforme det gamle rådhus til nyt bygningsværk. 

 

11. Orientering fra PU (Provsti Udvalg) 

Kopi af mail, hvori PU indstiller vores Lysprojekt på kirkegården til Stiftet 

Orientering 
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12. Orientering fra PU (Provsti Udvalg) 

Kopi af mail, ang. honorar for enkeltmandsposter 

Orientering 

Taget ad notam. 

  

Orientering 

13. Dato for ”værdimøde” for Høje Taastrup Kirke ? 

  Frem med kalenderen        

Værdigrundlaget for kirken skal præsenteres for personalet. Et møde forinden afholdes tors-

dag d.13/3 kl. 17.00 i Morelhaven 120. 

 

14. Klassisk sang i kirken 

"Hyldest til klassisk sang i kirken” 

Fra torsdag 13. til og med lørdag den 15. juni danner Høje Taastrup kirke rammen for et 

Sommerkursus for klassiske sangere med operastjerner Hamida Kristoffersen og Caroline 

Wettergreen. Den anerkendte pianist Ulrich Stærk akkompagnerer både masterclass og kon-

cert. Der er gratis adgang for publikum til at overvære workshops torsdag den 13. juni kl. 
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17.30 - 19.00 og fredag den 14. juni kl. 14.00 - 16.00 samt til afslutningskoncert lørdag den 

15. juni kl. 17.00.”  

 

Kirken/sognegården var skiftevis optaget i følgende tidsrum:  

torsdag den 13. juni fra kl. 14.30 til 19.00 

fredag den 14. juni fra kl. 11.00 til 16.00 

lørdag den 15. juni fra kl. 11.00-14.30 

  

Jeg har fået henvendelse fra sanglæreren Hamida Kristoffersen, som spørger om at vi var in-

teresserede i at gøre det igen i år. Datoerne, som hun foreslår, er fra torsdag den 3. juli til og 

med søndag den 6. juli. Det hele slutter med en festlig koncert søndag den 6. juli kl. 17.00.   

 

Orientering – behandling – beslutning 

Menighedsrådet siger ja tak til tilbuddet, og dette meddeles arrangør under forudsætning af 

hensyn til behovet for afvikling af kirkelige handlinger, samt sognegårdens nuværende for-

fatning. 

 

15. Information og status på branden i Sognegården 

Orientering 

Formanden orienterer om nuværende situation med brandskadet sognegård, og kommende 

tiltag for at kunne benytte de forhåndenværende lokaler som erstatning for plads, der pt. 

mangler. I det omfang det kan lade sig gøre, gælder det om at få det hele til at fungere så 

vidt det er muligt. I værste fald går der et år før alt er i gang igen. Formanden udtrykte tan-

ker om fritstilling af personale i 2025. Det er rådets indstilling tingene skal være i orden og 

på plads, og kan benyttes uden risiko, før loftsrummet finder anvendelse. 

 

16. Eventuelt  

Orientering 

 

Forslag om strikkeklub. Forslag om litteraturcafé. 

Tilbud om rensning af monumenter, gravsten m.m. med speciel metode- evt. prøvevisning 

og fremsendelse af priser. Tilbud om miljøvenlig ukrudtsbekæmpelse. KKPG- udvalg ser på 

materiale. 

 

NÆSTE MENIGHEDSRÅDSMØDE: 

19. FEBRUAR 2025 KL. 17.00 

 


